

# 書展下月開鑼 1990年出生免費入場

## 今屆主打飲食文化 預計匯聚逾770家展商

由香港貿易發展局主辦的一年一度香港書展，連同香港運動消閒博覽及零食世界，預計共匯聚逾770家展商，將於下月16日至22日於香港會議展覽中心舉行，作為香港7月的焦點盛事，今屆書展主題為「飲食文化·未來生活」，將設有結合飲食和閱讀的展覽；適逢今年第十五屆全國運動會，場內設有多個運動體驗場區，讓市民體驗新興戶外運動。為慶祝書展踏入第三十五屆，今年將推出三大優惠，包括與書展同年、即於1990年出生者均可免費入場。主辦方除了會繼續到深圳、廣州宣傳，亦會到湖南長沙等高鐵沿線城市推廣香港書展，期望吸引更多旅客入場。

●香港文匯報記者 吳健怡



●香港書展/香港運動消閒博覽/零食世界記者會。左起：陳家揚、邱立本、張淑芬、嚴浩、何力輝。

香港書展作為7月焦點盛事及「香港·盛夏派對」節目之一，今年以「飲食文化·未來生活」為年度主題，場內外將舉辦逾620項文化活動，向世界展示香港作為東西思想交匯點的獨特魅力。

香港貿發局副總裁張淑芬表示，飲食與閱讀皆是文化載體，飲食文學作品及書籍透過文字記錄地方飲食傳統，寫一道菜式，亦是側寫一個故事，非常值得推介。她續說，香港是美食天堂，中西文化薈萃，相信飲食文學絕對是推動中外文化藝術交流的極佳切入點，希望藉着年度主題，鼓勵閱讀作品咀嚼文字背後的文化風情、生活態度，以及探索未來科技孕育的新飲食文化，同時感受閱讀的樂趣與滋味。

### 首設文創區 展澳門特色產品

同時，香港書展持續成為全球文化名人的引力場，今屆書展首設「文化及創意產品區」，帶來本港非物質文化遺產互動體驗，以及展示具有澳門特色的文創產品等；「香港創科專題快閃展示區」則展示各種科技創新產品。今年書展亦有

「國際出版論壇」、「香港出版雙年獎」及「出版Pub3.0啟動禮」等業界交流活動；「IP圓桌會議」則增設業務配對環節，助業界發掘商機。

### 運動消閒博覽有吉祥物可打卡

適逢今年香港承辦第十五屆全國運動會，運動消閒博覽將設立展示區讓入場人士與吉祥物「喜洋洋」及「樂融融」打卡，並可藉機了解香港承辦的競賽項目及群眾賽事活動等資訊。香港體育學院再次在會場設置運動員打氣區及精英運動員珍貴物品展示區，為備戰全運會的健兒加油打氣；香港遊樂場協會亦再度參與展覽，除了招牌流動繩網，今年更新增運動體驗場區，讓入場人士體驗匹克球、花式跳繩與跑步體驗等。

今年第一次參展的「西沙Go Park Sports」亦推出板網球與匹克球等多項運動體驗活動，其市場推廣及傳播助理經理廖靖妍表示，香港近年的運動氣氛愈來愈濃厚，板網球與匹克球等新興戶外運動成功吸引不同年齡層的市民積極參與，在專業教練的指導下，讓市民從零基礎開始即可參與。

書展期間亦同時舉行運動消閒博覽及零食世界，3個展覽合共有逾770個展商參與，為市民及旅客帶來一系列豐富文化活動。為慶祝書展踏入第35屆，主辦方將推出三大優惠，讓市民及遊客盡情享受閱讀、運動消閒和選購零食的樂趣，包括1990年出生者可免費入場；限量500套「三五知己」套票讓消費者可以三張門票價錢「五人同行」入場；以及在書展消費滿港幣500元有機會換領限量紀念品（見表）。

### 主辦方續赴深圳廣州宣傳

張淑芬表示，疫情後經濟環境及消費模式有所改變，上屆書展期間有不少人留港消費，連同南下旅客令會場十分熱鬧，今屆會繼續到深圳、廣州宣傳，以及作出新嘗試到湖南長沙等高鐵沿線城市推廣香港書展。

對於今年至少3間出版社或書店被拒參展，她指並非每個書商都能成功參展，不會評論個別個案，但強調不會預先審查書籍，再次提醒書商必須遵守香港國安法及《維護國家安全條例》等法例，如書籍違規，貿發局將按機制處理。

### 第三十五屆香港書展詳情

**日期：**7月16日至22日

**地點：**香港會議展覽中心

**開放時間：**上午10時至晚上10時（22日除外，當日開放時間上午9時至下午5時）

**\*門票：**成人30元/小童10元

**購票方式：**電子門票可透過電子支付贊助商Alipay-HK、支付寶、八達通App、The Club、01空間、全線7-11或Circle K便利店購買

\*3歲或以下小童及65歲或以上長者免費進場

---

### 三大全新優惠

- 1990年出生者出示身份證明文件即可免費入場
- 「三五知己」套票優惠：5人同行入場只收3人票價，限量500套套票，於01空間發售
- 凡在書展內消費滿港幣500元或以上，即有機會換領今屆書展限量紀念版布袋及精美禮品

---

### 其他門票優惠

- 10元「上午進場票」：限每天中午12時前進場並於會場入口收費站以八達通即時付費購票
- \*「免費再進場優惠」：凡以正價購買7月16日或17日書展門票，即可於7月18至20日晚上7時後，或7月21日晚上7時後，憑完整票尾或現場派發的再進場優惠券，免費於以上時間段各進場一次
- 88元「超級書迷證」：展期無限次入場參觀，可享特別通道進入會場
- 訪港人士優惠：旅客於會議廳售票處出示有效旅遊證件，可以港幣20元購買入場門票
- 殘疾人士票價優惠：凡使用殘疾人士八達通即時付費入場，或於會議廳售票處出示由勞工及福利局發出的「殘疾人士登記證」之人士，一律可以10元購票入場

\*此優惠不適用其他門票（包括上午進場票、優惠進場票、貴賓進場票以及贈券）

資料來源：香港貿易發展局 整理：香港文匯報記者 吳健怡

# 會展電腦節8月舉行 派300萬元消費券

香港文匯報訊（記者 嚴銘華）「香港電腦通訊節2025」將於8月22日至25日在香港會議展覽中心舉行，今屆電腦節以「AI無界，商機無限」為主題，設有「AI及數碼轉專區」及「AI科技：全民體驗未來」論壇等。除了聚焦創新科技外，電腦節還推出現金消費券計劃，總金額高達300萬元。主辦方香港電腦商會特別為旅客推出購票優惠計劃，首2,000名登記旅客即可獲贈100元消費券。

主辦方今年續推「我賞，你賺，人人消費」現金消費券計劃，總金額高達300萬元，所有購票入場人士均可獲贈一張面值

由10元至500元不等的幸運卡，可利用該些消費券於場內參展商無限使用，進一步提升場內消費力。

另為提升國際旅客的參觀體驗，主辦方特別推出「旅購閃購」購票優惠計劃，讓旅客享受額外獎賞，其中首2,000名在現場設立的專屬「遊客中心」完成登記的旅客，將獲贈100元可在展會內自由使用的現金消費券。

### 設全新AI展區 全民體驗未來

而在電腦節開幕前一天，香港資訊科技聯會及香港電腦商會亦將於會議展覽中心

一連3天舉行「一帶一路軟件博覽」，屆時將有各地的官員及業界專家出席，探討科技如何推動跨國經濟合作，同時應對數據安全及私隱保護等問題。

電腦節舉行期間，中國香港電競總會的「未來生活虛擬體驗區」、香港科技創新促進組展示「智慧校園2025-AI成就明日領袖」計劃成果、香港資訊科技聯會的「科技奇點2025」系列活動，以及由香港電器及電子設備回收協會舉辦的第五屆「5G及綠色科技生活館」也將同期登場，雲集多家機構展示5G、人工智能（AI）及綠色科技的創新應用。

# 港科學園赴英宣傳 收牛津劍橋千人申請

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 義昊）「同心築夢 共謀發展」粵港澳媒體灣區行第四場聯合採訪活動昨日前往香港科學園及香港中文大學農業生物技術國家重點實驗室，了解香港創科機遇及發展情況。

香港科技園公司初創企業生態圈培育及發展總監粘清澤介紹，科學園每年招募約百名全球頂尖大學學生來港實習，計劃今年將人數翻倍。他日前去英國宣傳，收到了來自牛津、劍橋等英國名校的近千人申請。在發展人工智能方面，香港雖不具備開發大模型的條件，但在垂直應用方面涵蓋的領域十分廣泛。此外，多間本地大學在人工智能開源方面貢獻很大，在AGI全球開源貢獻度排名中，香港連續兩年位居世界第二，僅次於美國。

粘清澤表示，土地是打造初創生態的重要因素，樂見特區政府在北部都會區預留了發展創科的土地，而本地初創公司若想發展至世界級水平，須從三個方面努力：一、保持國際化，加大與國際大學、企業開展聯合創新合作；二、形成連續創業文化，政府應鼓勵成功創業者繼續創業並提供技術協助；三、加強早期投資生態，香港IPO市場表現不錯，但早期投資尚未達到世界級水平，需要更多早期風險投資人進場，科學園也會在這一方面繼續努力。

其後，採訪團來到香港中文大學，參觀農業生物技術國家重點實驗室，並聽取中大卓敏生命科學教授、實驗室主任林漢明的介紹。他表示，實驗室培育的耐鹽鹹大豆



●採訪團到訪中文大學農業生物技術國家重點實驗室。大公文匯全媒體記者黃洋港攝

豆在甘肅黃土高原累計推廣150萬畝，8年間為農民增收1.2億元人民幣。實驗室項目將在6月底與特區政府簽署產學研「1+」項目，是24個項目中唯一的農業項目，希望7月初啟動。

林漢明通過科學搭建國際友誼。巴基斯坦因氣溫過高無法栽種大豆，但實驗室的抗高溫大豆種能在48度的氣溫下存活，今年他還幫助孟加拉國改善水稻和大豆的種植。

### 赴海園了解熊貓生活情況

採訪團昨日上午還前往海洋公園，了解去年中央贈港的大熊貓「安安」和「可可」，以及去年出生的大熊貓龍鳳胎寶寶「加加」和「得得」的生活情況以及熊貓經濟成果。海洋公園動物及保育主管祝效忠表示，去年「安安」、「可可」的到來，及「加加」、「得得」的出生可謂是



●採訪團參觀海洋公園了解熊貓情況。大公文匯全媒體記者黃洋港攝

香港大事，不僅大幅提升了公眾對熊貓的關注度，更直接帶動了相關產品銷售。園內大熊貓主題產品在短短10個月內銷量增加5倍。未來，園方希望與內地企業進行IP合作，拓展更多商業機會。他還透露，下周將與八達通合作推出熊貓主題的特別版八達通卡。

採訪團昨日又參觀了太古檔案中心，了解企業發展情況。全國政協委員、太古集團董事鄧健榮表示，儘管全球投資環境不穩定，但太古對香港前景充滿信心，因為香港根基深厚，有內地市場支持，作為大灣區重要門戶，具有「背靠祖國、聯通世界」的優勢。太古地產今年1,000億港元的投資計劃中有300億用於香港核心業務；國泰航空去年啟動了逾千億港元投資計劃，以鞏固香港國際航運中心地位，希望通過努力為香港和國家發展貢獻力量，利用國際網絡講好香港故事和中國故事。



●圖為「慶回歸 中企金融服務進社區專題講座」啟禮禮。香港文匯報記者郭木又攝

香港文匯報訊（記者 嚴銘華）香港中國企業協會與中銀香港等15家在港中資金融機構合作，於今年6月至8月在全港舉辦100場「慶回歸 中企金融服務進社區專題講座」，內容聚焦財富「攻與守」，普及基礎財富管理知識和守護市民財產安全。香港特區政府政務司司長陳國基昨日在活動的啟禮禮上致辭時表示，金管局與銀行業已推出多項防詐騙措施，他推薦長者多使用「智安存」服務，可有效減少遭詐騙的風險。香港金融管理局副總裁阮國恒強調，打擊詐騙一直是金管局的重點工作之一，金管局會繼續與銀行業及警方緊密合作和聯繫，從多個層面建構更加完備的防騙生態圈。

### 中資機構合辦社區專題講座教「攻與守」

陳國基表示，特區政府一直積極推動普惠金融發展，透過政策引導和科技創新，讓社會不同階層市民都能享用便捷、安全的金融服務。針對近年的詐騙案件，金管局與銀行業已推出多項防護措施，其中「智安存」服務更是重要的創新舉措，「市民可將部分存款分層保護，就像將存款放進「夾萬」，不能隨意轉出，令騙徒不能透過自動櫃員機轉走金錢，必須經過銀行以反詐騙為重點的嚴格核實才能動用，可幫助長者守護積蓄。」

同時，警方與銀行業共同成立了「反詐騙聯合情報中心」，加強攔截騙款、識別潛在騙案受害人；同時又擴大「防騙視伏器」的數據應用，幫助市民辨識詐騙電話和網站，降低受騙風險。

### 金管局：四層面建構完備防騙生態圈

阮國恒表示，金管局將繼續與銀行業及警方緊密合作和聯繫，從四個層面建構更加完備的防騙生態圈，即是加強銀行偵測可疑交易的能力；促進警方與銀行及銀行與商戶之間的資訊交流；加強銀行和客戶之間的溝通，以及聯合銀行業持續提升公眾的防騙意識。

針對假冒官員和執法人員、虛假投資及網上情緣等授權支付騙案方面，金管局已要求銀行建立動態詐騙交易監察系統以偵測可疑交易，並及時向客戶發出警示，以加強保障客戶。

中銀香港副總裁陳文表示，在現今數字時代，金融服務門檻不斷降低，愈來愈多人特別是年輕人需要同步培養，提升其金融基礎知識，更需不斷更新對金融犯罪手法的認識，故特別設計財富攻防和防守的兩大課題，將複雜金融訊息轉化為街坊、青少年朋友都能聽得懂、用得上、信得過的身邊幫手。除會走進校園外，他們亦會走進全港社區向市民剖析最新詐騙案例，同時普及「智安存」服務等銀行業界的防範措施。

陳國基籲長者善用「智安存」免遭詐騙